

创新 协调 绿色 开放 共享

匠心筑基业 扬帆新征程

——记发展中的内蒙古天邦建筑集团有限公司



匠心浇筑精品工程，时光雕琢百年基业。

站在新时期的发展新方位回首凝望，内蒙古天邦建筑集团有限公司在建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦的伟大进程中，栉风沐雨、披荆斩棘，抒写了一部艰苦卓绝的创业史、一部改革创新的发展史和一部淬火成钢的奋进史，谱写了令人瞩目的壮丽篇章。

内蒙古天邦建筑集团有限公司前身为1996年成立的准格尔旗市政工程有限公司，2011年组建为集团公司，经过20多年的发展壮大，现已成为集建筑、市政、商品混凝土、房地产、农牧业、商贸于一体的多元化经营企业。集团拥有市政公用工程施工总承包贰级、地质灾害治理工程施工乙级、房屋建筑工程施工总承包叁级、公路工程施工总承包叁级、公路路基工程专业承包叁级、公路路面工程专业承包叁级、房地产开发经营肆级、预拌混凝土试验室、预拌混凝土专业承包、施工劳务等资质。道路施工机械、混凝土泵送设备、试验检测设备约150(台)套，先后参与了60多条市政道路施工建设、200多项百万以上商品混凝土

土施工项目、10万平方米房地产开发项目，建成了多项精品工程，赢得了社会各界的一致好评。

纵观建筑公司的发展历程，要想生存和发展，必须调整和完善产业结构，做强建筑行业产业链条，为公司发展提供强有力的支撑和保障。公司董事长周向阳带领公司领导班子和全体员工驾起“天邦”这艘大船，在巩固主业地位的“市场”大潮中，内蒙古天邦混凝土有限公司、内蒙古天邦房地产开发有限公司、内蒙古天邦农牧业开发有限公司、内蒙古天邦商贸有限公司先后成立，依托主业，投资开发房地产，运作资本经营，加快建筑业上下游产业延伸，努力培育新的经济增长点，拓展各专业子公司经营业务，实现了由单一型经济向多元化经济的转变。

国道109线清水河至大饭铺公路是内蒙古境内重要的一段，通车10余年来，随着交通量的逐渐增大，使用性能逐步下降，并出现各类型的病害，不仅影响车辆的正常通行，而且存在严重的安全隐患。2019年公司凭借精良的设备、先进的生产工艺、优秀的技术人员、科学的管理、可靠的施工质量完成了对该段国道全

长41.3公里的大修改造施工任务。

由于本项目不能全封闭施工，采取半幅通行半幅施工，施工干扰大，安全隐患多，交通管制难，为此公司本着“安全第一、预防为主、综合治理”的原则，成立了专门的安全生产管理机构，投入大量资金，购置安全设施和防护用品，设置安全警示标志和围挡，增设专职安全管理人员，沿线巡视检查，排除隐患。加派交通管制人员，疏导交通，解决了堵车和干扰施工的难题。质量控制方面，从源头抓起，对未经检验合格的原材料不得进入施工现场，对有检验合格证的原材料进行二次检验，不合格的不得使用，对生产出的成品料，检验不合格不得使用。成本控制及技术改进方面，为了降低成本，消除改性沥青运输和存储过程中的不稳定性，引进了一套SBS改性沥青生产线，采用优质的A级AH-90道路石油沥青、丁苯橡胶和稳定剂，经过科学的配比，攻克各项技术难关，生产出稳定均匀的改性沥青，经检测各项技术指标全部符合SBS改性沥青技术标准要求。国道109线大修改造工程，经科学组织，合理安排，克服各种困难，以优良的质量按期完成施工任务。

为提高队伍整体素质，公司组织员工参加各类专业技术知识培训，并经常组织岗位技术比武，使企业具有雄厚的技术人才优势。现有工程、经济各类专业人员、技术人员140人，一、二级建造师30人，中高级工程师60人。

公司不断深化推进企业管理标准化、规范化建设，建立健全管理机制。2008年集团被自治区人民政府、工商业联合会评为自治区AAA级信用企业；被鄂尔多斯市红十字会评为全市抗震救灾先进集体；2009年至2011连续三年被准格尔旗委政府评为“全旗安全生产先进企业”；2011年被评为“感恩奉献回报



社会先进企业”及“民生工作贡献奖企业”；2015年被旗委政府授予“优秀中小企业”称号；公司董事长周向阳多次被市、旗两级政府授予非公有制优秀企业家、劳动模范、尊师重教先进个人等称号。

一份耕耘，一份收获。熠熠生辉的奖牌，是对天邦人秉承“追求卓越、争创一流”的最好褒奖。荣誉背后，凝聚着企业广大干部职工的心血和汗水，镌刻着内蒙古天邦集团有限公司在科学发展道路上大踏步走过的一串串稳健、坚实的足迹。

天邦的发展离不开社会的支持，发展中的天邦不忘回馈社会。多年

来为捐资助学、扶贫济困、抢险救灾等投入近千万元，在履行社会责任方面做出了较大贡献，得到社会各界的充分肯定。

岁月曾著风雨，更待满树繁花。秉承“自强、诚信、求实、创新”的企业精神，遵循“诚信赢天下，创新得未来”的经营理念，在过去的峥嵘岁月中，天邦人用众志成城描绘出一篇篇浓墨重彩，用砥砺前行书写出一座座铸业传奇。在如今的“经济新常态”形势下，天邦人又将迈着更加稳健、更加强劲的步伐，去攀登新的高峰。

(图/文:马补军)



自治区建筑工程装饰奖、智能化优质工程奖评审专家组对我市申报的项目进行复查

2019年12月18日上午和25日下午，自治区建筑工程装饰奖评审专家组和智能化优质工程奖评审专家组分别对中国建筑装饰集团有限公司改造的金财酒店装修改造工程项目及内蒙古电子科技有限公司承建的鄂尔多斯市政务服务局CBD办公新址“互联网+政务服务”配套软硬件系统集成服务(第1、2、3、4包)项目进行了评审复查，鄂尔多斯建筑业协会相关人员全程参与了此次项目复查。

在复查过程中，专家组分别听取了申报参评项目的情况汇报，并通过观看施工质量情况汇报PPT、工程现场检查、抽查相关档案资料等方式对申报的工程项目进行了全面复查。专家组在对参评工程优点及亮点给予肯定的同时，也对不足之处做出了指导点评，施工单位高度重视，积极迎检，并及时对参评工程中存在的问题予以部署整改。

内蒙古自治区建筑工程装饰奖、智能化优质工程奖由自治区建筑业协会组织评审，分别代表了我国建筑装饰行业和智能化行业的最高荣誉，获奖工程代表着其施工工艺、质量管控、技术创新等方面已处于自治区先进水平，承建单位综合实力、质量创优目标、全员创优争优意识、监督管理能力较强。在今后的工作中，希望我市相关建筑施工企业坚决按照复查专家组的意见和建议，进一步强化、提高现场施工管理水平，增强质量管理创新能力，为我市建筑行业发展再立新功。(赵璐玮)

我市内蒙古兴泰建设集团有限公司两项工程获评“2018~2019年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)”

2019年12月13日，中国建筑业协会公布了“2018~2019年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)获奖名单”，我市内蒙古兴泰建设集团有限公司承建的内蒙古自治区儿童医院、妇产医院、妇幼保健院外迁合建项目，内蒙古电力生产调度楼(生产调度指挥中心)两项工程荣获“2018~2019年度中国建设工程

鲁班奖(国家优质工程)”。

“中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)”评选工作是由中国建筑业协会每两年一次在全国范围内组织开展，是全国建筑行业工程质量的最高荣誉奖，旨在加快我国建筑业的技术进步，促进建筑业企业提高技术装备水平和经营管理水平，推动建设工程质量水平的提高，使工程质量达到

国内领先水平。

希望获奖单位珍惜荣誉，再接再厉，继续探索创新先进的质量管理经验，充分发挥好模范带头作用。各工程建设企业要以获奖单位为榜样，牢固树立质量第一的强烈意识，深入实施质量强企战略，大力提升发展工程质量和效益，不断推动我市建设工程质量的持续稳步提高。(赵璐玮)

(上接第一版)

在交流会议最后，23家参展企业代表与各旗区住建局签署了合作意向书，希望通过本次意向签约，能够在经济新常态下，迅速推动和促进参展企业扩大在鄂尔多斯的市场份额，提升企业的品牌知名度；同时充分发挥企业的地域快捷、便利优势，为我市建筑产业发展、农村牧区“人居环境治理”提供优质产品和服务。

本次展会展示了全市生产建筑节能环保新材料；市政公用工程、道路路面改造施工中的材料、产品；农村牧区实施“人居环境治理”(污水、垃圾、改厕)过程中推广的新材料、新技术；绿色建材产品，包括墙体材料、保温材料、建筑节能玻璃、陶瓷砖等；装配式建筑中生产的技术、设备、配件、材料以及房地产企业楼盘展示等28家企业的相关技术和产品，充分展示了我市本土企业生产新型建筑材料的能力以及鄂尔多斯建设城乡建设70年来取得的成就，展洽会的举办，为我市农村牧区人居环境整治、实施乡村振兴战略，加快我市建筑节能环保新材料新技术产业的发展及应用等起到积极推动作用。(魏波)

鄂尔多斯市建设职业培训学校 安全生产知识继续教育培训圆满结束

(上接第一版)

李飞云会长在开班仪式上致词。他说，本次为期两天半的培训，鄂尔多斯市建设职业培训学校从上而下精心组织，特别邀请了自治区资深行业专家老师来授课，希望企业各级领导树立高度安全责任感，健全安全生产管理体系，加强监督监察职能，将安全管理工作落到实处；培养和提升企业员工的安全意识，做到自觉执行安全生产规章制度，真正将企业安全生产方针贯彻应用到实际工作中。

培训期间，学校分别组织“A”类、“B”类培训人员进行了问卷调查，收集了700余份关于培训内容、培训时间、培训组织、授课讲师、考场、考试过关率等多项内容的征求意见。

近年来，随着国家倡导和鼓励行业办学、企业办学政策的推行，我市住建局及时贯彻落实国家及自治区相关文件精神，更加侧重鼓励专注于行业内相关教育培训机构的发展。鄂尔多斯市建设职业培训学校致力于为我市建筑业企业提供优质高效的培训服务，将继续努力组织好每一次专题培训，抓好培训工作的每一个环节，贯彻落实好市住建局各项重要指示及相关文件精神，让每一位参训学员学有所获，学以致用。(白雪娟)